

На днях секретариат Союза журналистов России утвердил решение жюри творческих конкурсов на лучшее журналистское произведение 2014 года. Названы имена лауреатов премий и обладателей почетных званий. Среди лауреатов в номинации «Золотая полка российской журналистики» - коллектив авторов-составителей «Энциклопедии чувашской журналистики и печати».

Напомним, «Энциклопедия чувашской журналистики и печати» — первый опыт создания в нашей республике энциклопедического издания, посвященного истории, основным этапам развития, современному состоянию, ведущим направлениям деятельности средств массовой информации, издательств, полиграфических предприятий, информационных агентств. Автор и руководитель проекта — председатель Союза журналистов Чувашской Республики Валерий Комиссаров, составители издания — Владимир Зырянов и Надежда Осипова.

«Важно, чтобы нынешнее молодое поколение работников ТВ, радио, печати и Интернет-СМИ ощущало свою преемственность, воспитывалось на лучших традициях и примерах», - считает Валерий Комиссаров. Подготовка этого уникального справочно-биографического издания была задумана давно, а решение об издании книги к 90-летию творческого союза было принято в 2010 году на XVII съезде Союза журналистов Чувашской Республики.

Книга успела собрать богатый урожай положительных отзывов. Недавно пришел содержательный и эмоциональный отзыв от доцента Уральского госуниверситета Рафаиля Исхакова: «Для меня это судьбоносный подарок. В ноябре 2014 года исполнилось 20 лет с тех пор, как я получил приглашение на работу в Уральский университет. С 1995 года я преподаю в своей альма-матер. Веду предмет, который так и называется — «Этническая журналистика». На первой встрече на кафедре мои учителя спросили: «Какой предмет ты мог бы вести у студентов?». Ничтоже сумняшеся в связи с моим башкортостанским происхождением я предложил тему, которой никогда не было в программе - «Печать народов России», «Печать народов стран СНГ и Балтии». Я рассказываю студентам исторический опыт средств массовой информации народов России и мира. Для них журналистика становится разноликой и разноязыкой. В курсе

лекций небольшую часть занимает и рассказ о чувашской прессе. Очень трудно было найти материалы — единого слова ради перелистал журнал «Большевистская печать» - «Советская печать» - «Журналист». Есть статистический сборник «Печать Чувашской АССР». Нашел статью И.Д. Кузнецова в сборнике «Национальный вопрос накануне и в период проведения Великой Октябрьской социалистической революции». Пожалуй, это всё, с чего начинал. А сейчас я бога-а-атый...»

Не обошли своим вниманием выход специализированного издания общероссийские журналы «Журналист», «Журналистика и медиарынок». По мнению главного научного сотрудника Чувашского государственного института гуманитарных наук, доктора исторических наук, профессора Ивана Бойко, авторами—составителями создана книга, которая содержит огромный объем информационного материала, полезного не только специалистам - круг читателей будет гораздо шире, и достойно представляет Чувашию на общероссийском информационном поле.



Среди лауреатов премий Союза журналистов России по итогам 2014 года такие известные мастера, как Генрих Юшкявичюс («Легенда российской журналистики»), Елена Войцеховская («Золотое перо России»), Марсель Салимов («За верность теме»). В номинации «Золотая полка российской журналистики также отмечены книги и фотоальбомы Леонида Шинкарева, Константина Щербакова, Руслана Армеева, Василия Захарько, Сергея Горбачева, Александра Награльяна, Олега Куприна.

Вручение наград состоится в конце мая — после празднования 70-летия Великой Победы. «К сожалению, Союз журналистов России в этом году вынужден отменить традиционный Бал прессы в связи с тем, что проверки Росимущества и других органов почти на полгода парализовали его текущую работу, заставили отбиваться от надуманных претензий, доказывать очевидное, поставили крупнейшую в стране общественную организацию перед необходимостью бороться за элементарное выживание. Пользуемся случаем поблагодарить поддержавших нас в этой борьбе, в которой мы — уверены - добьемся окончательной победы», - говорится на сайте профессионального сообщества.

Справочно

Премии Союза журналистов России – премии за лучшие журналистские произведения в целях поощрения творческой деятельности российских журналистов. Присуждаются по итогам конкурсов работникам средств массовой информации, а также внештатным авторам за опубликованные в печати, переданные по телевидению и радио материалы.

В Чувашии несколько лауреатов премий Союза журналистов России. В 1995 году журналист газеты «Советская Чувашия» Л.А. Смагина стала обладателем одной из профессиональных премий. В.П. Комиссаров получил премию «За лучшую организацию творческой работы в региональных союзах» (2000). Лауреатом специальной премии «Главному редактору — за верность читателям» стал А.Г. Соловьев (2004). Авторы книги «Журналисты Чувашии» А.И. Михайлов и В.П. Комиссаров заслужили премию «За книги о журналистике и журналистах» (2005). По итогам 2006 года лауреатом премии «Журналистская книга» стал П.С. Краснов, автор книги «Власть слова». Г.А. Яковлев за серию публикаций в Мариинско-Посадской районной газете «Наше слово» удостоился премии «За профессиональное мастерство» (2007), И.В. Ромадова (ГТРК «Чувашия) за цикл телепрограмм «Портрет моего отца» - премию «За профессиональное мастерство» (2012), В.С. Лапин, корреспондент газеты «Канаш», за статьи «Мичман Филиппов проводит парад в гордом одиночестве», «Реет флаг над деревней», «Сельский почтальон и дом построил и сироту усыновил» - премию «За профессиональное мастерство» (2013).

Другие номинации премии: «Легенда российской журналистики» (в разные годы этой премии удостаивались Николай Дроздов, Алексей Аджубей (посмертно), Анатолий Лысенко, Василий Песков), им. Тамерлана Казиханова «За мужество и профессионализм» (присуждается с 2006), «За защиту интересов профессионального сообщества», им. Станислава Смирнова «Хорошее СМИ — когда нация разговаривает сама с собой», «За самое красивое журналистское расследование», «Редактор года», «Золотой глаз России», им. Анны Политковской «Человеческое измерение», им. Томаса Колесниченко «За журналистскую отвагу «Специальный корреспондент», «За мужество и последовательность в защите принципиальной позиции издания», «За верность жанру» и др.